

本市召开农村精神文明建设工作现场会,提出下一阶段要求

培育新农民 倡导新风尚 发展新文化

□通讯员 石路

本报讯 上海农村精神文明建设工作现场会日前在全国文明乡镇——崇明县横沙乡召开。市委宣传部分副部长、市文明办主任顾燕参加了会议并讲话。会议布置上海农村精神文明建设下一阶段工作,在总结多年来注重“四个坚持”的基础上,着力在“三个要”上下功夫,一是要充分认识农村精神文明建设的重要意义,二是要继续推进城乡一体化文明系列创建,三是要加强各部门各层级间合作,全面推进上海郊区精神文明建设各项工作。

会议总结了几年来上海农村精

神文明建设的经验:一是坚持城乡一体化创建,强调城乡统筹,加大农村扶持,减少城乡差异,以提高农民综合素质,提高农村社会文明程度为目标,走出了一条具有上海特色、农村特点的精神文明创建之路。二是坚持协调发展,立足农村实际,尊重农民群众的意愿和诉求,从解决农民最关心的问题入手,把解决实际困难和解决思想问题结合起来,为农民群众做好事、行善事、办实事;以环境整治为突破口,整治居住环境、完善服务环境、解决民生环境,为农村精神文明建设形成了良好的社会氛围。三是坚持移风易俗,改善文化民生,以群众性文化体育

活动为重点,为广大农民提供丰富多彩、形式多样、积极健康的群众性文化产品和服务,把文化惠民、文化乐民、文化育民、文化富民结合起来,大力繁荣农村文化,充分发挥文化引导社会、教育人民、推动发展的功能,推进农村精神文明建设在群众中的影响力。四是坚持创建品牌,持之以恒,常抓不懈,以品牌提高农村精神文明创建在群众中的认可度,并根据新情况、新问题不断与时俱进,创新载体,拓展农村社会主义建设新路子。

会议对下一阶段上海农村精神文明建设工作提出了要求。一是要充分认识农村精神文明建设的重要

意义。以社会主义核心价值体系为指导思想,进一步引领推进农村创建工作,着力培育新农民、倡导新风尚、发展新文化,深入推进社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德建设,大力倡导爱国、守法、敬业、诚信等基本道德规范,引导广大农民公正、包容、诚信、责任,做一个现代农民。二是要继续推进城乡一体化精神文明建设。以建设新农村、培育新农民为目标,不断深化农村精神文明建设,做到环境文明有新突破、秩序文明有新举措、服务文明有新作为,礼仪文明有新形象。三是要加强各部门各层级间合作。以满足农民精神文化生活为宗旨,协同创新

农村精神文明创建内容,健全完善“党委统一领导、党政齐抓共管、文明委组织协调、有关部门各负其责、全社会积极参与”的领导体制和工作机制,全面推进上海农村精神文明建设工作。

会前,来自全市各区县文明办负责人和全国、上海市文明村镇代表约180余人参观了“海上香格里拉”——崇明县横沙乡农村环境建设成果现场。崇明县文明办、崇明县横沙乡、崇明县横沙乡丰乐村、松江区新浜镇新浜村、浦东新区北蔡镇分别围绕建设新农村、培育新农民、打造新环境、共做新市民等方面内容分别在会上作了交流发言。

崇明新海镇举办2012年牛棚港艺术涂牛节

描绘瀛洲变迁 展现农耕文化

□通讯员 茅俊 摄/文

本报讯 春耕、纺纱、捕鱼、造房子、斗蟋蟀、攒田财、娶新娘……一幅幅展现海岛人围海造田的往昔生活场景,在声、光、电的作用下,再一次勾起人们悠远的回忆。日前,大型实景剧《瀛洲传奇》拉开了崇明新海镇2012年牛棚港艺术涂牛节帷幕。

艺术涂牛,是国际久负盛名的大型公共艺术活动,它借助各种艺术手法,加工、创作出琳琅满目、异彩纷呈的彩绘牛。牛棚港艺术涂牛节,是由崇明县文广影视局、旅游局、教育局以及新海镇政府共同主办,上海牛棚港旅游开发与光明集团共同合作,在借鉴国际上成熟经验的基础上,融入牛棚港特色牛文化、精心策划的一场节庆活动,它集合了奔牛牛、牛体彩绘、时尚奶牛、实景剧演出等系列活动,让市民近距离感受牛体彩绘带来的无穷魅力。大型实景剧《瀛洲传奇》采用虚景与实景相结合的手法,生动地讲述了崇明岛形成,先人在这岛上从围海造田拓荒开始到男耕女织、繁衍后代、生生不息的故事,再现了农耕文明时期象征任劳任怨、甘为孺子牛的瀛洲精神。整部实景剧造型逼真、气势磅礴,给2012年牛棚港艺术涂牛节增添了亮点。



□短讯

镇企联办廉政文化书画展 助党建联建项目有序推进

日前,金山区漕泾镇党委与上海化工区发展公司党委在上海化工区大厦联合举办“廉政文化书画展”活动。旨在进一步深化城乡结对工作,推动广大党员干部增强廉政勤政意识,弘扬先进的廉政文化,努力做到干部清正、政府清廉、政治清明。

金山区漕泾镇党委与上海化工区发展公司党委城乡结对以来,双方开展了多种形式的结对活动。2012年初,漕泾镇党委与化工区发展公司党委签订了党建联建协议,协议中的党建联建10个合作项目正在有序推进。此次举办的“廉政文化书画展”活动就是双方党委党建联建的重点项目,由双方纪委具体承办。今年6月,漕泾镇党委要求全镇各基层党组织撰写廉政格言、警句,经过近五个月时间,共收到近200余条警句、格言,通过评选筛选出部分优秀作品,并由金山区内外书画爱好者创作作为书画作品。

通讯员 姚正观

开展集中回收电子废弃物 师生用行动建设美好家园

被列为浦东新区生活垃圾分类试点学校之一的凌桥中心小学,自10月份实施“我是环保小卫士,垃圾分类我能行”电子废弃物集中回收活动以来,成效显著。

在开展“垃圾分类校园行”的环保专题培训后,该校近千名师生将废弃光盘、损坏的鼠标键盘、耳机等进行集中回收。据不完全统计,本次活动共回收电子废物6000余件。通过环保专题活动,学生们初步掌握了垃圾分类要领,用实际行动参与建设美好家园。 通讯员 彭加华

唐镇保洁社成市“AA级”有害生物防制服务机构

日前,由市、区有害生物防制协会、区爱卫办领导和专家组成的检查团来到浦东新区唐镇社区公益卫生保洁服务社,检查验收上海市“AA级”有害生物防制服务机构的创建工作。市有害生物防制协会专家徐仁权在检查结束时宣布,唐镇社区公益卫生保洁服务社以优异的成绩成功创建为上海市“AA级”有害生物防制服务机构。

通讯员 马英华 汪正刚

“金色晚霞”助力“文化养老”公益项目

两年多来,市福利彩票基金会资助长宁区179个居民区老年活动室共获得活动经费达158万多元,开展活动8300多次,受益的老年人达到254000余人次。

□通讯员 朱扬清 记者 忻才康

本报讯 由长宁区老龄办、区老年协会负责实施的由上海市福利彩票基金会资助的“金色晚霞”为老服务公益性项目,为居民区的老年活动室开展活动提供经费,充分发挥老年活动室的作用,为老年人“文化养老”服务。

建设居民区老年活动室,是长宁区“幸福养老”体系中的一个项目,旨在为老年人营造舒适、健康的活动场所,开展“文化养老”活动,陶冶情操,提升素质。据调查,原来全区179个居民区老年活动室,由于活动经费不足,多数活动室活动不正常,而“金色晚霞”为居民区老年活动室提供了活动经费,保证了老年活

动的正常开展。各居民区以老年活动室为活动场所,团聚众多的老年人,以老年团队的形式定期开展活动,即每月一次的唱歌、跳舞、健身等文体活动,每季度一次的婚姻、人身、房产、遗产等老年维权咨询,以及时事、保健、理财、安全等专题讲座。这样,为老年人提供健康、适宜、丰富的文体活动,不断充实老年人的生活内

涵,营造老年人健康的活动氛围,使老年人的晚年生活过得像金色晚霞那样多彩。两年多来,全区179个居民区老年活动室共获得活动经费达158万多元,开展活动8300多次,受益的老年人达到254000余人次。

“金色晚霞”项目通过老年活动室平台的建设,建立居民区老年志愿者参与机制,吸收700多名老年志愿者参与项目的管理和提供服务,由身边的老年志愿者发挥余热,强化管理,提升老年活动室的管理水平。同时,老年志愿者为老年人“幸福养老”作出奉献的同时,自己也实现老有所为、老有所乐的心愿,收获一份成就和快乐。

周浦医院女职工周末学校揭牌

提升职业技能 展示巾帼风采



□通讯员 赵展兴 摄/文

本报讯 以提升职业技能,展示巾帼风采为宗旨的浦东新区周浦医院女职工周末学校日前成立。据悉,女职工周末学校以讲座、论坛、沙龙、竞赛、咨询、参观等多种形式,充分发挥女职工的创造潜能与活力,造就一支“学习

型、知识型、技能型、创新型”的女职工队伍,使她们成为具有崇高职业道德、无私奉献精神、卓越创新意识、精湛服务技能、文明礼仪风采的职业女性。成立大会当天,该院副院长李萍向女医务人员作了《人文医学,医院质量管理》的培训。图为周浦医院院长李新明(左)、党委书记施庆红为女职工周末学校揭牌。

针灸拔罐治伤痛



□通讯员 刘必华 摄/文

本报讯 随着天气进入深秋,申城市郊不少医院的中医门诊庭若市,患者纷纷选用针灸、拔罐来治疗关节炎、腰肌劳损、颈椎疼痛等病症。图为嘉定区安亭镇黄渡社区卫生服务中心的医生在为病人拔火罐。